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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 20/2021

SEDUTA DEL 27 APRILE 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 27 ( ventisette ) del mese di aprile, alle ore 14:30,

la Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

Congiunta con la Commissione n 5,  secondo quanto previsto dalla Legge  n. 27 del 24

aprile 2020, alle ore 14:30,  con il seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente

� In riferimento alla situazione lavorativa del settore dello spettacolo

� Audizione dell’Assessore Tommaso Sacchi

� Audizione del delegato sindacale CGIL Cristina Arba 

� Audizione del delegato sindacale CISL  Angelo Betti 

� Audizione del delegato sindacale UIL  Angelo Ughetta

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Pietro Rubellini,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Per la Commissione n 9, alle ore 14.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri:

Laura  Sparavigna,  Dimitrj  Palagi,  Andrea  Asciuti,   Francesca  Calì,  Leonardo  Calistri,

Mimma Dardano,  il   Consigliere  Jacopo  Cellai  che   sostituisce  il  Consigliere  Draghi,

Massimiliano Piccioli.

Per la Commissione 5 alle ore 14.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri: 

Fabio Giorgetti, Federico Bussolin, Roberto De Blasi, Stefano di Puccio, Jacopo Cellai che

sostituisce il Consigliere Draghi, Barbara Felleca, Massimo Fratini, Antonio Montelatici,

Francesco Pastorelli, Mirco Ruffilli, Luca Santarelli.

Il segretario Mario Rizzuti  procede all’appello che accerta la presenza dei/delle Consiglie-

ri/Consigliere della Commissione 9

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì



   DIREZIONE DEL CONSIGLIO                                 Commissione Consiliare 9

                                                                                                Istruzione Formazione e Lavoro

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi Jacopo Cellai

Componente Massimiliano Piccioli

Il  segretario  Mario  Rizzuti   procede  all’appello  che  accerta  la  presenza  dei/delle

Consiglieri/Consigliere della Commissione 5

Carica Nome Sostituito da 

Presidente Fabio Giorgetti

Vice presidente Federico Bussolin

Componente Roberto De Blasi

Componente Stefano Di Puccio

Componente Alessandro Draghi Jacopo Cellai

Componente Barbara Felleca

Componente Massimo Fratini

Componente Antonio Montelatici

Componente Francesco Pastorelli

Componente Mirco Rufilli

Componente Luca Santarelli

La Presidente Laura Sparavigna ed il Presidente Giorgetti aprono la  seduta alle ore 14:38

essendo presente il numero legale di ambedue le Commissioni.

La Presidente illustra l’ordine dei lavori e presenta gli ospiti della seduta.

Evidenzia che era prevista anche la presenza dell’Assessore  Sacchi, ma per sopraggiunti 

impegni Istituzionale non può esserci, si rinvia la sua audizione in un altro appuntamento.

Anche il Presidente della Commissione 5, Fabio Giorgetti , aprendo la seduta affronta 

l’importanza tematica del lavoro della seduta di oggi.

Prende la parola la delegata sindacale Maria Cristina Arba, del sindacato CGIL settore 

spettacolo. Auspica che ci sia in un altra occasione un incontro con l’Assessore Sacchi, 

evidenzia come la pandemia abbia messo in luce tutte le criticità e limiti che erano presenti 

nel settore, quindi non più precariato, lavoro nero e lavoro intermittente. C’è stato una 

maggiore consapevolezza anche da parte dei lavoratori dei problemi evidenziati.

Quindi serve un’analisi ed anche aprire un tavolo di confronto ed inoltre istituire un 

protocollo di buone pratiche con clausole specifiche che prendano a riferimento 

l’applicazione del contratto nazionale , applicazione della clausala sociale per quanto 

riguarda il cambio di appalto, riconoscimento retributivo per le giornate di prova, prevedere 
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un indennità in caso di mancato spettacolo, fare attenzione sui protocolli di saluti e 

sicurezza.

Prende la parola Angelo Betti del sindacato CISL, ribadisce quanto appena detto da Maria 

Cristina Arba, aggiungendo ulteriori punti ed esempi. 

La Presidente passa la parola ad Angelo Ughetta del sindacato UIL.

Il quale evidenza la necessità almeno  di introdurre le regole minime con cui il mondo dello 

spettacolo deve confrontarsi, affinché ci siano delle giuste condizioni lavorative.

Elenca tutta una serie di misura da adottare, con particolare riguardo al settore di spettacolo 

viaggiante.

Portare una necessaria attenzione ai  protocolli di sicurezza

Interviene nuovamente Angelo Betti per integrare un altra cricità che è l’orario del 

coprifuoco, dove  spesso l’orario di fine spettacolo è successivo all’orario di coprifuoco.

Interviene il Consigliere Mirco Rufilli, espone il suo punto di vista, anche in virtù del fatto 

della sua esperienza personale e professionale.

Prende la Parola il Consigliere Andrea Asciuti, entrando nel merito dell’intervento 

precedente,  riguardo all’orario del coprifuoco, e propone che l’orario non sia prima del ore 

24, ora che presumibilmente soddisfi l’esecuzione degli spettacoli ed il rientro del pubblico.

Entra nel merito anche per l’accesso del pubblico negli stadi.

Il Presidente Giorgetti in merito a quanto appena affrontato dal Consigliere Asciuti, 

interviene ed evidenzia il suo punto di vista, sia negli stadi che per quanto riguarda l’orario 

del coprifuoco, ma anche le differenze che ci sono fra gli stadi grandi e quelli piccoli.

Il Consigliere Asciuti concorda con quanto detto dal Presidente Giorgetti.

Per una ulteriore precisazione prende la parola Cristina Arba in merito agli aiuti concessi al 

settore, riguardo all’intervento precedente del Consigliere Rufilli.

Prende la parola il Consigliere Palagi ed esprime il suo punto di vista sia sull’orario del 

coprifuoco che sulle richieste economiche del settore spettacolo. 

Non essendoci altri interventi, la Presidente espone il suo personale punto di vista anche su 

una visione più ampia e generale. 

Lascia ad altre Istutuzioni la definizione di orari e di altre modalità di comportamento.

La  Presidente  Sparavigna  ed  il  Presidente  Giorgetti  osservando  che  non  ci  siano  altri

interventi, ringraziano  i Consiglieri ed avviano la chiusura della  Commissione.
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Alla  chiusura  della  seduta  per  la  Commissione  9  erano  presenti  i/le

Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi

Componente Asciuti

  Componente   Calì       

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi Abbandona alle ore 15:24

Componente Innocenti In sostituzione  Piccioli

Alla  chiusura  della  seduta  per  la  Commissione  5  erano  presen�  i/le

Consiglieri/Consigliere:

Carica Nome Sostituito da 

Presidente Fabio Giorgetti

Vice presidente Federico Bussolin

Componente Roberto De Blasi

Componente Stefano Di Puccio

Componente Alessandro Draghi Jacopo Cellai

Componente Barbara Felleca

Componente Massimo Fratini

Componente Antonio Montelatici

Componente Francesco Pastorelli

Componente Mirco Rufilli

Componente Luca Santarelli

La seduta viene chiusa alle ore 15:30

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  

7 settembre 2021.

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
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